

## PAPETERIES DE CLAIREFONTAINE

## 19 Rue de l'Abbaye 88480 ETIVAL-CLAIREFONTAINE France

Bureau Veritas Certification Holding SAS certifies that the company is a part of the Multi site certificate EXACOMPTA-CLAIRFONTAINE (BV-COC-050902) and has implemented a FSCTM product groups control system according to the Forest Stewardship CouncilTM certification system, in the following location and complies with the requirements of: Standard

FSC Chain of Custody Certification standard, Ref.: FSC-STD-40-004 V3-0
Additional FSC standard(s):
FSC CoC Certification of Multiple Sites standard, Ref.: FSC-STD-40-003 V2.1

For its activities concerning:

Fabrication et/ou négoce de pâtes à papier, papiers, carte, carton, articles de papeterie et de classement, imprimés, papiers et sac cadeau, crayons, nappes et serviettes, bagagerie et trousses certifiés FSC 100%, FSC Mixte, FSC Recyclé, FSC CW, certaines opérations pouvant être sous-traitées.\*

Manufacture and/or trading of paper, stationery and filing products, pulp, carboard FSC Mixed, FSC Recycled and FSC CW certified, some processes may be outsourced.\*

\*Updated list of products & species on the FSC database (info.fsc.org)

Type of certification: Sub-site

Original certification date: 06 September 2005 Date of certification start date: 24 November 2021

Expiration date: 23 November 2026

FSC Certificate code: BV-COC-050902-A / BV-CW-050902-A

BV Certificate No. / Version: 12411821 / V1

Contract No.: 12411821

Issue date: 23 November 2021

Signed on behalf of Bureau Veritas Certification Holding

The validity of this certification shall be verified on: info.fsc.org. This certificate itself does not constitute evidence that a particular product supplied by the certificate holder is FSC-certified or FSC Controlled Wood. Products offered, shipped or sold by the certificate holder can only be considered covered by the scope of this certificate when the required FSC claim is clearly stated on sales and delivery documents.

Accredited office: Bureau Veritas Certification Holding – 8, cours du Triangle - 92800 Puteaux - France: www.bureauveritas.com Certification decision office: Bureau Veritas Certification France, Le Triangle de l'Arche, 9 Cours du Triangle 92937 Paris La Défense, France Contracting office: Bureau Veritas Certification France

A list of the products or services that are included in the scope of the certificate may be obtained on request to Bureau Veritas Certification.

This certificate remains the property of Bureau Veritas Certification, all copies or reproductions and the certificate itself shall be returned or destroyed on Bureau Veritas certification request. All certificates not in English are for reference only





The mark of